

# 中国军舰赴利比亚护航撤侨

截至昨日,已有约6000人撤离 本次撤侨是冷战结束以来规模最大的一次

截至昨日,已有约6000人撤离利比亚,在中国相关驻外使领馆协助下回国或转移至较安全的第三国。我国“徐州”号导弹护卫舰已经启程前往利比亚护航。

## 最新进展

### 中国军舰前往护航

记者24日从中国国防新闻事务局获悉,经中央军委批准,正在亚丁湾索马里海域执行护航任务的中国海军第七批护航编队“徐州”号导弹护卫舰已启程赴利比亚附近海域,为撤离中国在利比亚被困人员的船舶提供支持和保护。



昨天,43名首批从利比亚撤至埃及的中国人飞抵北京

### 27家在利企业遭袭

来自中国商务部24日提供的最新消息称,截至23日,共有27个中国在利比亚企业工地、营地遭到袭击劫掠,部分人员受伤,无人员死亡。

据商务部介绍,当地75家中资企业的36万余人员目前已全部联系到,当中有十多人受伤,企业遭到不同程度的破坏,经济损失达15亿元人民币。

## 全面撤离

### 已有约6000人撤离

据央视报道,截至昨日大约有6000名中国公民已经撤离了利比亚。

中国首架民航包机经雅典中转,已于北京时间24日上午抵达利比亚首都的黎波里。由外交部、商务部、国资委、公安

部等部门组成的联合工作组随机抵达并开展工作。

外交部表示,利比亚安全局势依然紧张,通讯时断时续,撤离工作面临不少困难。各有关部门和驻外使领馆将继续

密切配合,千方百计、争分夺秒做好撤离工作,全力保护中国公民生命财产安全,维护中国国家利益。

据专家介绍,这一次撤离从规模上来说,恐怕是冷战结束以来最大的一次。

### 保证华侨安全回国

已租用近百辆大客车赴埃及边境,并已经做好各方面准备。

中国驻埃及大使馆当天还帮助撤离了两名为中国公司工作的外籍员工。

23日,10名在利中国工人搭乘保加利亚政府派出的专机抵达保首都索非亚机场,中国驻保加利亚大使郭业洲等在机场帮助他们办理转机手续,并提供通信设备让他们与家人取得联系。

这些工人来自湖北孝感,在北京建工集团位于利比亚首都的黎波里附近一个工地工作,当天在中国驻使馆协助下顺利搭乘俄罗斯航空公司航班回国。在索非亚机场边检处,一名工人连声对记者说:“感谢祖国,感谢大使馆!”

连日来,中国驻突尼斯大使馆也迅速行动,现已安排了30余辆大巴车在突利交界的拉斯杰迪口岸接应我在利人员。中国突尼斯大使馆官员告诉记者,通过陆路撤离突尼斯的我在利人员主要是在利比亚首都的黎波里及周边地区的中资公司员工及家属。

中国驻突尼斯大使火正德说,使馆的一个工作组目前正在突尼斯吉尔巴岛先期安排解决我在利人员食宿问题,使馆还与突尼斯有关部门进行协商,突方表示将在入境手续、人员安全和医疗救助等方面向中国公民提供便利和帮助。

……

秉持以人为本、外交为民的理念,中

国政府正在展开一场规模空前的国家救援行动,目标只有一个:让每一名在利比亚同胞都平平安安地回到祖国怀抱,与亲人团聚。

## 新闻链接

### 卡扎菲指责基地

日前利比亚爆发民众游行示威、警民冲突,局势恶化。利比亚领导人卡扎菲于当地时间24日下午在利比亚电视台发表电话讲话,他首先对在游行中的死者表示哀悼。随后,卡扎菲说,现在利比亚发生的一切是一场“闹剧”。

卡扎菲指责基地组织是现在利比亚危机的幕后策划者,其目的是想在利比亚建立伊斯兰王国,示威游行正在为基地组织的这一战略利益服务,他呼吁人们不要与基地组织合作,使这一阴谋得逞。卡扎菲还警告说,美国可能以打击基地组织为由,对利比亚发动军事进攻。

23日,利比亚内政部发言人首次公布了抗议活动爆发以来的死亡人数,称有300人死亡,其中189人为平民,111人为军方人员。

据新华社、央视

